

Către: Ministerul Economiei și Infrastructurii

Copie: Cancelaria de Stat

Consiliul Economic pe lângă Prim-Ministru

Centrul pentru Implementare al Reformelor

Nr. 11/19-AP din 26 februarie 2019

Ref.: Aviz consultativ la proiectul Hotărârii de Guvern privind modificarea Hotărârii Guvernului nr. 938/20118

Stimați Domni, Stimate Doamne,

Asociația Businessului European (EBA Moldova) adresează cele mai înalte considerațiuni și în contextul amendării *Hotărârii Guvernului nr. 938 din 17.10.2018 pentru aprobarea Regulamentului privind modul de trecere a frontierei de stat a mărfurilor supuse controlului de către Agenția Națională pentru Siguranța Alimentelor* comunică următoarele.

Urmare aprobării Hotărârii Guvernului nr. 90 din 11 februarie 2019 cu privire la aprobarea Metodologiei de calculare a tarifelor, Nomenclatorul serviciilor și tarifele la serviciile prestate de către Agenția Națională pentru Siguranța Alimentelor, expertiza la import a mărfurilor supuse supravegherii de ANSA a fost divizată în dependență de tipul controlului efectuat, în conformitate cu pct. 19 al Hotărârii Guvernului nr. 938/2018.

Astfel, în contextul transparentizării procesului de efectuare a controlului la mărfurile supuse controlului de către ANSA, rugăm respectuos includerea în proiectul sus-menționat a unei prevederi care ar obliga inspectorii Agenției în emiterea unui document confirmativ privind prelevarea probelor, după cum urmează:

"În cazul în care în urma controlului, au fost preluate probe pentru efectuarea investigațiilor într-un laborator acreditat în cadrul controlului fizic sau preluarea de probe care nu sînt parte a controlului fizic, inspectorul Agenției din cadrul postului de inspecție la frontieră va elibera act confirmativ de preluare a probelor."

Totodată, luând în considerare că pct. 18 și pct. 19 al Hotărârii Guvernului nr. 938/2018 prevede efectuarea controlului în baza analizei riscurilor, considerăm oportun elaborarea unui mecanism/metodologii privind evaluarea riscurilor în special la efectuarea controlului documentar, al identității și fizic la importul mărfurilor supuse controlului ANSA.

Mai mult ca atât, în ceea ce ține de proiectul Hotărârii Guvernului supus consultării, considerăm oportun substituirea sintagmei "*după caz*" din pct. 7, lit. d) cu sintagma "*opțional*", iar după sintagma "*durabilității minimale*" includerea semnului de punctuație "," (virgula), astfel încât să fie clar delimitată informația privind valabilitatea produsului alimentar, prevăzută în Legea Nr. 279/2017 privind informarea consumatorului cu privire la produsele alimentare.

Cu deosebită considerație,

Mariana Rufa
Director Executiv
Asociația Businessului European

